
FramTre veifinans
– Turgåere skryter også og synes dette 
blir bra. Skogsbilveien åpner opp for 
turopplevelser, men mest av alt for stor 
hogstaktivitet. Allerede på forsommeren 
vil hogstmaskiner og tømmerbiler kjøre 
på veien for å felle og hente ut tusenvis 
med kubikk. Stormen tok mye skog i 
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høst, så det er viktig at vi får tømmeret 
ut mens kvaliteten er god, sier 
Haugland.
	 – Vi hadde ikke fått til denne skogsbil-
veien uten FramTre. Hjelpen er proff og 
løsningsorientert. Med veifinansieringen 
til FramTre kunne vi bygge 1,4 kilometer 
vei uten å låne penger. Kostnader ved å 

– Endelig er vi kommet i mål. Det er stas å få bygd denne veien. 
Planleggingen begynte i 1982, så det har tatt tid, sier Harald 
Haugland (67). Han er styreleder i AS Lister Skoganlæg, som er 
selskapet som i disse dager har lykkes med å få til skogsbilveien 
etter drøyt 40 år.

Det er virkelig en 
milepæl med  

denne nye veien

Nytt

bygge veien har vært tydelig og avklart, 
forklarer styrelederen, som selv er 
aksjonær i selskapet. FramTre sikrer 
sine utgifter gjennom tømmerhogsten, 
som kan utføres når veien er bygd.

Godt samarbeid
Han har vært på mange befaringer med 
teamleder Arne Eiken og skogbruksleder 
Eivind Kvinlaug i FramTre sammen med 
skogbruksjef og ekstern veiplanlegger 
Terje Asdal. Leder i Farsund skogeierlag, 
Tor Torkildsen, fant den endelige løsnin-
gen hvor veien skulle begynne. Det 
hadde vært utfordrende å finne en løs-
ning som følge av en kryssende ridder-
vei og kulturminner.
	 – Farsund kommune forstår viktighe-
ten av skogproduksjon og har bidratt 
veldig mye. Kommunen har ansatt flinke 
skogfolk og har egen skogbrukssjef, 
oppsummerer Haugland. Fra skogsbil-
veien igjen ble tatt opp til realisering og 
til veien nå er ferdig, har det gått et 
halvt år. Statsforvalteren godkjente vei-
prosjektet i november 2025.
Historien til AS Lister skoganlæg begyn-
ner i 1902. Det var stor utvandring fra 
området sør i Agder. Eiendommer etter 
folk som utvandret til Amerika ble kjøpt 
opp av skoginteresserte. I løpet av de to 
første årene, fram til 1903, plantet sel-
skapet 155 000 trær på eiendom i 
Vanse.
	 – Med ny vei vil vi få ut over 8000 
kubikk tømmer, som bidrar til å finansi-
ere veien. Kostnaden for veien er 1,6 
millioner kroner. Vi benytter skogfondet, 
der vi har satt av 40 prosent. Nye plan-
ter skal vokse opp der vi hogger, mens 
vi skal bevare lyngheiene. Vi har forvalt-
ningsavtale med FramTre, som har lang-
siktige planer for skogkultur og skogfor-
valtning, forklarer Haugland. Kontakt 
din skogbruksleder i FramTre for mer 
info om FramTre veifinans.

Harald Haugland (67), styreleder i AS Lister Skoganlæg,
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Nytt selskapsnavn og 26 
millioner i etterbetaling 
Et historisk øyeblikk fant sted på Bø hotell 7. mai. Fra denne  
dagen er konsernets juridiske navn FramTre SA.
– Alle samles under samme merkevare 
og selskapsnavn. Vi bygger fellesskap 
intern og med medlemmene, konklu-
derte konsernsjef Anders R. Øynes. I 
forkant av årsmøtet har medlemmene 
stemt over vedtektsendringen om nytt 
navn. Resultatet er at 98,3 prosent 
støttet det nye navnet FramTre SA.
61 av 67 valgkretser var representert 
og 26 av utsendingene deltok på 
teams. Årsmøtet er et åpent møte i den 
forstand at alle medlemmer kunne 
følge årsmøtet direkte via Min side. 
Opptak fra årsmøtet i sin helhet er til-
gjengelig i portalen fram til 8. juni. 
Økt samhandel
	 – Tømmer, trelast og panel er vårt 
forretningsområde, som vi tror vil 
lønne seg i et lengre perspektiv. Dette 
er sykliske næringer. I industri opplever 
vi for tiden et dårlig marked, men vi må 
stå støtt gjennom nedgangstidene. Det 
er positivt at vi i fjor ser økning i med-
lemstall og økt samhandel. 84 prosent 
av tømmervolumet kommer fra med-
lemmer. Vi i styret og administrasjonen 
ser betydningen av medlemmenes 
tømmerleveranser, som gjør at vi setter 

av 60 prosent av overskuddet til etter-
betaling på samhandel, innledet 
Langangen.

Leverer hver dag
– Flere kunder til tømmeret for å oppnå 
best mulig tømmerpris, er en forvent-
ning fra medlemmene, som vi leverer 
på hver dag. Verdiskaping er funda-
mentet vårt, men vi må også bruke tid 
på å sikre verdiene våre, sa konsernsjef 
Anders R. Øynes i sitt innlegg, der han 
også oppsummerte fakta fra fjoråret. 
32,5 prosent av fjorårets volum i 
FramTre gikk til eksport, drøyt 33 pro-
sent ble solgt til den største kunden og 
15 prosent ble solgt til egen industri. 
Dette førte til spørsmål fra salen om 
FramTre Industri betaler riktig pris for 
råvaren?
	 – FramTre Industri opererer i marke-
det og betaler markedspris som alle 
andre kunder. Å selge til eget selskap 
gjør at vi kan optimalisere verdiene for 
medlemmene. Det er viktig at vi over 
tid har tatt strategiske valg om å eie 
sagbruk, for dette skaper verdier for 
medlemmene, svarte Øynes.

Har trua, men ikke i år
FramTre Industris administrerende 
direktør, Petter Gram, kalte seg spøke-
fullt «sjefen for de dårlige tidene».
	 – Renta er satt opp igjen. I inngangen 
til denne måneden ser vi at vi er inne i 
det 16. kvartalet med volumnedgang i 
byggevarehandelen. Kundene vil ha 
varene våre. Vi har avtale med alle de 
store kjedene. Vi skal vokse på verdiva-
rer, som kledning og panel, men kun-
dene våre må selge varer for å ønske 
mer fra oss. Vår fordel er at vi er lett-
beinte, vi kan snu oss fort. Jeg har trua 
på at markedet snur, men det skjer nok 
ikke i år, sa Gram, som ba om at års-
møtet tenkte langsiktig og bidro med 
støtte i nedgangstidene.
4 på årsmøtet
	 – Jeg vil ta med meg informasjonen 
fra styreleder, Øynes og Gram om drift 
og utsikter framover. Det var interes-
sant å høre hva de hadde å si. For meg 
som medlem er det viktig at vi får levert 
tømmer på en smidig og god måte. Jeg 
har hogd en del i vinter. Alt er hentet, 
pengestrømmen funker og drifta er 
utført prikkfritt, oppsummerer Per 
Gunnar Lille-Østerholt fra Søndeled 
valgkrets.
	 – Jeg synes informasjon om drift er 
mest interessant, hvordan stokken for-
edles og det arbeidet som blir gjort i 
selskapet. For meg som medlem er det 
viktig at jeg har en plass å levere tøm-
mer og at det blir til mange fine pro-
dukter. Det er fint at FramTre blir synlig 
som merkevare ute i varehus, for nå 
kan vi se at panel og kledning kommer 
fra oss i FramTre. Med det gamle nav-
net Hasås, var det ingen som koblet 
dette til AT Skog, konkluderer Trond 
Håland fra Haugalandet valgkrets.
	 – Det viktigste for meg er tømmerpri-
sene og stabilitet. At vi kan få levere 
tømmer om 10 år også, og at vi vet det 
blir til en konkurransedyktig pris. Å 
delta på årsmøtet er veldig interessant. 
Du blir oppdatert på alt som skjer og 
får en dybdeforståelse som er vanske-
lig å frembringe kun ved å lese sakspa-
pirer hjemme, sier Sondre Endestad Eie 
fra Drangedal valgkrets. 
	 – Dette er mitt andre årsmøte. Jeg 
syns det er flatterende å bli valgt som 
utsending. AT Skog, eller FramTre som 
det heter nå, har jo blitt en stor og 
kompleks organisasjon. Det er veldig 
lærerikt og interessant å se hvordan de 

Konsernsjef Anders R. Øynes og styreleder Jan Erik Langangen i FramTre SA.



 

Dette er styret i 
FramTre SA i 2026/27:

masjon til kontrollkomite og styret skal 
være åpent og tilgjengelig. Styreleder Jan 
Erik Langangen tok ordet for å svare ut 
dette.
	 – Jeg føler at det ligger en grad av mis-
tillit til administrasjonen i forslaget ditt, 
sa styrelederen, noe utsendingen presi-
serte at det ikke gjorde.
	 – Jeg er opptatt av ryddige forhold. 
Hvis det kommer meldinger til FramTre 
som skal til styret, så vil styret få dette. 
Jeg ønsker ikke å være en åpen postboks 
for alle slags saker. Dessuten kan slike 
henvendelser glippe i mengden. Vi som 
er i styret og kontrollkomite har verv. Det 
er ikke vi som har den daglige jobben 
med FramTre. Du må stole på innsending 
til selskapets post, at det kommer fram 
til rette vedkommende. I mitt tidligere 
arbeid var jeg i Øynes sin posisjon, der 
er jeg ikke nå og den posisjonen vil jeg 
ikke ha tilbake, avsluttet Langangen litt 
muntert. 
	 I hans yrkeskarriere var han blant 
annet konsernsjef i Storebrand og styre-
leder i Statoil.

Disponering av årsresultatet
Årsmøtet vedtok enstemmig at medlem-

organiserer seg, sier Kristian Angard fra 
Saude og Nes valgkrets. 

Full kontroll
Kontrollkomiteens leder, Harald Løland, 
redegjorde for resultatet av sju møter 
det siste året, der komiteen har fått ori-
entering om drift fra ledelsen og revisor. 
Kontrollkomiteen hadde ingen merkna-
der til FramTres drift. Revisor Anders 
Roll-Matthiesen fra Ernst & Young kunne 
også skrive under på sin rapport at alt er 
på stell i konsernet. 
	 – Rapporten er i forkant av årsmøtet 
gjennomgått av styret og kontrollkomite-
en. Det er en fornøyelse å være revisor i 
AT Skog. Styret og administrasjon er pro-
fesjonell og samarbeidet er utmerket. 
Administrasjonen har levert prima på det 
vi har etterspurt, sa revisoren, som også 
poengterte at revisjonen utføres etter 
internasjonale standarder.
Mange spørsmål
Årsmøtets mest ivrigste på talerstolen 
var Tore Vehus fra Åmli valgkrets. Et av 
forslagene hans som ble behandlet, var 
hvorvidt styret skal være oppført med 
kontaktinformasjon på hjemmesiden til 
FramTre. Vehus ønsket at kontaktinfor-

mene, som samhandlet med AT Skog i 
2024, skal få etterbetaling på totalt 
25 850 180 kroner. Utbetalingen skjer i 
november i år.
Styrets forslag til disponering av årets 
resultat etter skatt på drøyt 44 millioner 
kroner i morselskapet, ble også enstem-
mig vedtatt. Det betyr at nesten 26 milli-
oner kroner settes på medlemskapital-
konto for å sikre etterbetaling til med-
lemmer som samhandler i årene fram-
over. 3,5 millioner kroner går til forrent-
ning av andelskapitalen og 14,5 millioner 
kroner settes av til annen egenkapital. 
Les protokollen fra årsmøtet i Min side.

Jan Erik Langangen, Styreleder
Axel M. Thorsdal
Gry Ingvild Agjeld
Dag Arthur Aasbø
Trude Engesland (gjenvalgt)
Trond Olav Stupstad (gjenvalgt)
Katharina Månum (ny)



Kontaktinfo til FramTre
Sentralbord: 35 58 82 00
Epost: framtrepost@framtre.no
Se vår hjemmeside: framtre.no
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Kontakt oss

Husk skogbrannplakat

Rapport for første kvartal

Samarbeids- 
avtale for  
skogeierlag

Da revisor kom på kontroll 

Da revisor Johan Landorf fra Intertek 
kom kjørende inn på tunet til Friberg 
sammen med skogbruksleder Sondre 
Tobias Steen i FramTre, var han spent. 

– Intertek utfører årlige revisjoner av 
konsernet. Jeg påpeker styrker og svak-
heter. Målet er forbedring i hele organi-
sasjonen, forklarte Johan til skogeie-

ren. Med utgangspunkt i antall hogster, 
skal en viss andel kontrolleres med befa-
ring i felt der selve hogstområde blir vur-
dert opp mot kravene i PEFC skogstan-
dard. Dette gjelder både hogster som er 
utført av skogeier selv og hogster der 
FramTre har utført hogsten for skogeier. 
Les hele saken på framtre.no.

FramTre har 95 skogeierlag i fire fylker. 
Skogeierlagene er selvstendige foreninger, 
som kan inngå en samarbeidsavtale med 
FramTre. Det innebærer at laget får økono-
misk støtte for å tilby våre medlemmer kurs 
og aktiviteter lokalt. Vi inviterer jevnlig til 
møter for å dele erfaringer og motivere til 
nyttige aktiviteter for medlemmene. Den 
nyreviderte avtalen som gjelder fra 1. janu-
ar 2026 er nå inngått av 58 skogeierlag. Har 
ditt skogeierlag en slik avtale med FramTre? 
Alle inngåtte avtaler er publisert i Min side 
under info fra ditt lokale skogeierlag. 
Ønsker du kurs, temadager og andre skog-
bruksrelaterte arrangement, kan du kon-
takte skogeierlaget. Du finner kontaktinfo til 
lederen i skogeierlaget på framtre.no.

Skaff deg skogbrannplakat i dag og bidra til at det generelle bål-
forbudet i skog og utmark blir kjent for turfolk. Du kan bestille 
plakater fra Direktoratet for samfunnssikkerhet og beredskap 
(DSB), men den kan også skrives ut selv fra deres hjemmeside. 
Skogbrannplakaten kommuniserer bålforbudet på norsk, en-
gelsk, tysk, polsk og ukrainsk.

På framtre.no finner du en oppsummering av årets første måneder 
i FramTre. Kvartalsrapporten tar for seg marked, drift og viktige 
hendelser fra konsernet. 

– Tenk at jeg skulle være så uheldig å bli trukket ut til revisjon, 
tenkte jeg før denne dagen, men det gikk jo bra. Det var interes-
sant og lærerikt, oppsummerer skogeier Ragnar Friberg i Pors-
grunn. 

Fra v. Ragnar Friberg, Johan Landorf og 
Sondre Steen


